

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 7Ek/1143/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6119327868  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 11. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Danica Horská  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2019:6119327868.2

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: EOS KSI Slovensko, s.r.o., Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava-Petržalka, IČO: 35724803, zast.: TOMÁŠ KUŠNÍR, s.r.o., Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava-Petržalka, IČO: 36613843, proti povinnému: M. B., nar: X.X.XXXX, J. XXX, XXX XX J., o vymoženie 77,83 EUR s príslušenstvom, v exekúcii vedenej u súdneho exekútora: JUDr. Jozef Ivančík, Výpalisko 2, 940 01 Nové Zámky, IČO 30997488, pod sp. zn. 66EX 512/19, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

### rozhodol:

Súd návrh povinného na zastavenie exekúcie **z a m i e t a**.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie podaným súdu dňa 04.07.2019 formou určeného elektronického formulára, domáhal od povinného vymoženiu 77,83 Eur s príslušenstvom, na základe exekučného titulu: rozsudok Okresného súdu Levice, sp.zn. 15C/729/2015-53, zo dňa 22.05.2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 10.07.2017 a vykonateľnosť dňa 26.07.2017 (ďalej len „exekučný titul“ a „návrh na vykonanie exekúcie“).

2. Súd poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora: JUDr. Jozef Ivančík, Výpalisko 2, 940 01 Nové Zámky, IČO 30997488, poverením zo dňa 23.07.2019, ktorý exekúciu vedie pod sp.zn. 66EX 512/19. Doručením poverenia súdnemu exekútorovi, sa v súlade s ust. §57 ods. 1 druhá veta Exekučného poriadku začala exekúcia.

3. Dňa 23.08.2019 bolo poverenému súdnemu exekútorovi doručené podanie povinného: „žiadosť“, zo dňa 22.08.2019, v ktorej povinný uvádza, že nesúhlasí so začatím exekúcie a so všetkými výdavkami s tým spojenými. Povinný je vedený v evidencii „UPSVR v Želiezovciach“, nemá žiadny príjem, má 7 maloletých detí, žije s družkou a deťmi v spoločnej domácnosti. Príjem rodiny pozostáva z rodinných prídavkov, rodičovského príspevku na mal. Natáliu Elizabeth, ako aj z invalidného dôchodku na dcéru družky, z ktorého veľká časť ide na jej osobnú hygienu a osobné potreby, nakoľko je mentálne zaostalá. Povinný preto nedokáže platiť trovy exekúcie a úroky z omeškania, je to pre neho veľká suma. Pohľadávka je zo dňa 03.06.2014, teda viac ako 5 rokov, má za to, že je premlčaná v sume 77,83 Eur. Exekúciu bude konzultovať aj so sociálnym právnikom. Žiada o umožnenie splátkového kalendára, a to po 10,- Eur mesačne k 25. dňu v mesiaci. Povinný nepracuje preto, že je chorý na chrpticu, čo mu neumožňuje pracovať, prípadne doloží ďalšie podklady (ďalej len „návrh na zastavenie exekúcie“).

4. K návrhu na zastavenie exekúcie sa vyjadril právny zástupca oprávneného elektronickým podaním zo dňa 10.09.2019 (doručeným súdnemu exekútorovi rovnako dňa 10.09.2019): „Vyjadrenie k návrhu povinného na zastavenie exekúcie a odpoveď na žiadosť o splátkový kalendár“. Oprávnený poukázal na ust. § 61n Exekučného poriadku: Exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ak

- a) oprávnený alebo povinný zanikol bez právneho nástupcu alebo dedičské konanie po oprávnenom alebo povinnom bolo zastavené z dôvodu, že nezanechal žiadny majetok alebo len majetok nepatrnej hodnoty,
- b) zastavenie exekúcie navrhol oprávnený,
- c) pri exekúcii vedenej na majetok právnickej osoby sa do 30 mesiacov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania majetku nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora,
- d) pri exekúcii vedenej na majetok fyzickej osoby sa do piatich rokov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania majetku nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora,
- e) oprávnený nezložil preddavok na nevyhnutné výdavky spojené s vedením konania,
- f) z osobitného predpisu(7s) vyplýva, že sa exekúcia zastavila,
- g) z osobitného predpisu(7t) vyplýva, že tu je dôvod na zastavenie exekúcie, alebo
- h) pri exekúcii na vymoženie pohľadávky na výživnom, ktorá bola odložená podľa § 61h ods. 1 pism. e), povinný prostredníctvom exekútora splnil riadne a včas bežné výživné počas troch po sebe nasledujúcich mesiacov“,

ďalej oprávnený poukázal na ust. § 61k ods. 1 Exekučného poriadku: „Súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak

- a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
  - b) exekučný titul bol zrušený,
  - c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu,(7l) pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2),
  - d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu“,
- povinný nepreukázal splnenie ani jednej z podmienok uvedených v citovanom ustanovení, neuviedol skutočnosti a ani nepredložil dôkazy, ktoré by spochybňovali nárok oprávneného na vymoženie dlžnej sumy. Vzhľadom na to, že zo strany povinného nedošlo k úhrade dlžnej sumy v zmysle právoplatného a vykonateľného exekučného titulu, oprávnený podal návrh na vykonanie exekúcie v zmysle zák. č. 233/1995 Z. z. Exekučného poriadku; so zastavením exekúcie nesúhlasí; súhlasí so splátkovým kalendárom v pravidelných mesačných splátkach v sume aspoň 10,- EUR, vždy k 25. dňu v mesiaci, pod stratou výhody splátok až do úplného splatenia celého dlhovaného peňažného plnenia (ďalej len „vyjadrenie oprávneného“).

5. Poverený súdny exekútor podaním zo dňa 20.09.2019 postúpil súdu návrh na zastavenie exekúcie, vyjadrenie oprávneného s ďalšími prílohami: upovedomenie o začatí exekúcie, doručka k upovedomeniu o začatí exekúcie s potvrdením prevzatia povinným dňa: 12.08.2019 (ďalej len „postúpenie návrhu na zastavenie exekúcie“).

6. Súd pri posúdení návrhu na zastavenie exekúcie vychádzal z vyššie uvedených dokumentov a vyjadrení.

7. Podľa § 45 ods. 1 Zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov (ďalej len „Exekučný poriadok“): Exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok.

8. Podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku: Súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak

- a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
- b) exekučný titul bol zrušený,
- c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu,(7l) pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§54 ods. 2,)
- d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

9. Podľa § 61k ods.2 Exekučného poriadku: Povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

10. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku: Návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhol zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

11. Podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku: Ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne. Ak súd návrh na zastavenie exekúcie zamietol z dôvodu, že návrh bol podaný oneskorene, i keď tu dôvod na zastavenie exekúcie je, povinný má právo domáhať sa vrátenia plnenia žalobou podanou voči oprávnenému.

12. Podľa § 110 ods. 1 a 2 zákona č. 40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka: Ak bolo právo priznané právoplatným rozhodnutím súdu alebo iného orgánu, premlčuje sa za desať rokov odo dňa, keď sa malo podľa rozhodnutia plniť. Ak právo dlžník písomne uznal čo do dôvodu i výšky, premlčuje sa za desať rokov odo dňa, keď k uznaniu došlo; ak bola však v uznaní uvedená lehota na plnenie, plynie premlčacia doba od uplynutia tejto lehoty. Rovnaká premlčacia doba platí aj pre jednotlivé splátky, na ktoré bolo plnenie v rozhodnutí alebo v uznaní práva rozložené; premlčacia doba sa pri jednotlivých splátkach začína odo dňa ich zročnosti. Ak sa nesplnením niektorej zo splátok stane zročným celý dlh (§ 565), začne plynúť desaťročná premlčacia doba od zročnosti nesplnenej splátky.

13. Podľa ust. § 61g odsek 1 a 2 Exekučného poriadku: Povinný môže exekútora žiadať, aby mu bolo povolené splniť vymáhaný nárok na peňažné plnenie v splátkach. Exekútor splnenie vymáhaného nároku v splátkach povolí vždy, ak

- a) povinný je fyzickou osobou,
- b) povinný vymáhaný nárok nespochybňuje,
- c) nejde o opakovanú žiadosť povinného v exekučnom konaní,
- d) vymáhaný nárok presahuje sumu minimálnej mzdy a nepresahuje 2 000 eur,
- e) povinný vyhlási, že vymáhaný nárok bude zaplatený najviac v desiatich mesačných splátkach, ktoré s výnimkou prvej a poslednej splátky budú rovnomerne rozvrhnuté,
- f) povinný zaplatí prvú splátku najmenej vo výške 50 eur do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie a vyhlási, že ďalšie splátky bude platiť mesačne, a to vždy ku dňu kalendárneho mesiaca, ktorý sa číselne zhoduje s dňom zaplataenia prvej splátky.

odsek 3) So súhlasom oprávneného exekútor splnenie vymáhaného nároku v splátkach povolí aj bez splnenia podmienok podľa odseku 2.

odsek 4) Ak sa plnenie v splátkach povolí, exekútor to oznámi povinnému a oprávnenému a upovedomí ich aj o odklade exekúcie. Na návrh na odklad exekúcie podľa § 61h ods. 1 písm. d) sa v takom prípade v exekúcii neprihliada.

odsek 5) Pri nesplnení niektorej zo splátok riadne a včas sa na povolenie splátok a povolenie odkladu exekúcie neprihliada.

14. Exekučný súd v konaní o návrhu povinného na zastavenie exekúcie skúma oprávnenosť a dôvodnosť začatia exekúcie. Pre posúdenie návrhu na zastavenie exekúcie je rozhodujúci stav ku dňu začatia exekučného konania, t.j. moment podania návrhu na vykonanie exekúcie. Dôkazné bremeno (dôkazná povinnosť) ohľadom tvrdení uvedených v návrhu na zastavenie exekúcie zaťažuje výlučne povinného, ktorý ho podal. Súd môže prihliadať len na tie skutočnosti, ktoré nastali po vzniku vymáhaného nároku (po vydaní exekučného titulu). Z ust. § 61k ods. 2 Exekučného poriadku jednoznačne vyplýva, že návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

15. Povinný odôvodňuje návrh na zastavenie exekúcie nepriaznivou sociálnou situáciou, najmä tým, že je evidovaný na „UPSVR“ (úrad práce sociálnych vecí a rodiny) v Želiezovciach, nemá príjem z práce, žije s družkou a 7 deťmi v spoločnej domácnosti. Rodina žije z rodinných prídavkov, rodičovského príspevku na mal. dieťa, ako aj z invalidného dôchodku na dcéru družky, z ktorého veľká časť ide na jej osobnú hygienu a osobné potreby. Nedokáže platiť trovy exekúcie a úroky z omeškania. Namieta premlčanie

pohľadávky 77,83 Eur, zo dňa 03.06.2014, následne však žiada o umožnenie splátkového kalendára po 10,- Eur mesačne, k 25. dňu v mesiaci. Povinný je chorý na chrbticu, čo mu neumožňuje pracovať.

16. Oprávnený so zastavením exekúcie nesúhlasí, súhlasí so splácaním dlhu v mesačných splátkach aspoň po 10,- Eur, vždy k 25. dňu v mesiaci.

17. Súd nespochybňuje, že povinný je, resp. môže byť v nepriaznivej sociálnej a majetkovej situácii. Nedostatok finančných prostriedkov sami osebe nie sú dôvodom na zastavenie exekúcie súdom podľa ust. § 61k Exekučného poriadku.

18. Nakoľko exekučný titul sa stal vykonateľný dňa 26.07.2017, nemožno prihladiť na námietku premičania zo strany povinného. Návrh na vykonanie exekúcie bol podaný 04.07.2019, teda v lehote do 10 rokov od kedy bol dlžník povinný po prvýkrát uhradiť pohľadávku, na úhradu ktorej bol zaviazaný exekučným titulom (§ 110 ods. 1 a 2 Občianskeho zákonníka). Povinný v samotnom návrhu na zastavenie exekúcie navrhol platenie dlhu v splátkach po 10,- Eur mesačne, vždy k 25. dňu v mesiaci (s čím oprávnený súhlasí); súd má za to, že povinný dlh nespochybnil.

19. V konaní je riadne doložený vykonateľný exekučný titul v súlade s ust. § 45 ods.1, § 46 Exekučného poriadku, v exekučnom titule je jednoznačne určená povinnosť na zaplatenie dlžnej sumy s príslušenstvom, oprávnenému je priznané právo voči povinnému a povinný je zaviazaný k povinnosti. Povinný dobrovoľne ku dňu podania návrhu na vykonanie exekúcie určenú povinnosť nespĺnil - dlžnú sumu neuhradil, povinný nijako neosvedčil, že exekučný titul je v súčasnosti zrušený (§61k ods. 1 písm. b) Exekučného poriadku), povinný nepreukázal, že voči exekučnému titulu - rozsudku podal odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, čím sú dané zákonné predpoklady na vymáhanie neuhradenej sumy v plnom rozsahu.

20. Súd konštatuje, že bol plne zachovaný procesný postup na základe návrhu na zastavenie exekúcie podľa § 61k ods. 2) a 5) Exekučného poriadku, exekútor postúpil návrh súdu, nakoľko oprávnený so zastavením exekúcie nesúhlasí. Návrh bol podaný včas (do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie povinnému).

21. O žiadosti povinného na zaplatenie dlhu v splátkach rozhoduje súdny exekútor v rozsahu podľa § 61g Exekučného poriadku. V danom prípade vymáhaný nárok nepresahuje 2.000,- Eur, povinný svoj dlh čo do dôvodu a výšky nespochybnil, oprávnený súhlasí s návrhom povinného na splatenie dlhu v splátkach po 10,- Eur, vždy do 25. dňa v mesiaci. Podanie žiadosti o povolenie splátok na ktorú sa prihlada, je dôvodom na odklad exekúcie podľa § 61h ods. 1 písm. c) Exekučného poriadku.

22. Súd v danej veci nezistil žiadne dôvody zastavenia exekúcie v rozsahu podľa § 61k ods. 1 písm. a) až d) Exekučného poriadku, t.j. neboli zistené nijaké okolnosti spôsobujúce zánik vymáhaného nároku, nie sú dôvody podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné - nejde o cudzí exekučný titul, nie sú iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhatelnosti exekučného titulu (ktoré by nastali po vydaní exekučného titulu).

23. Z uvedených dôvodov súd návrh na zastavenie exekúcie (podaný včas) zamietol v súlade s ust. § 61l ods. 3 Exekučného poriadku.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.